



作文天地
开栏有话

文字之美,美在词组、美在句子、美在篇章。“文章千古事,得失寸心知”,作文作为“千古文章”的雏形,是中小学生语言组织能力最直接的检验,对提高文学修养、增强文化底蕴有着不可磨灭的功劳。对此,郑州晚报TOP学习特此开设“作文天地”栏目。

在这里,你可以尽情挥洒才情;在这里,你可以只管直抒胸臆。我们不限体裁、不设框架。你手写你心,你笔抒你情。只要你文字优美、句子流畅、思想独立,我们都会为你点赞,为你欢呼。来吧,投稿到邮箱 zzwbtg@sina.com,让我们为你的才情折服,为祖国文字之美惊讶。

金水区纬五路一小六二班 胡辰欣

致爸爸妈妈的一封信



亲爱的爸爸妈妈:

从我记事起,每天都能看到你们忙碌的身影,我总是吵着、闹着要你们陪我玩耍,可你们告诉我:你们的生活条件这么好了,有宽敞的房子住,有好的汽车坐,但是还有很多叔叔阿姨家里的弟弟妹妹还没有自己的房子住,寒冷的冬天里坐在自行车后面,他们还需要我们的帮助。我恍然大悟:原来你们不仅为了我和弟弟,还有

很多和我们一样的弟弟妹妹才这样拼搏的。

上了小学,你们的家教习惯不像传统的父母一样,整天像监工似的盯着我学习、吃饭、睡觉……而是让我自己主动学习,爸爸告诉我:“学习是为自己而学,不是为别人而学,你现在还可以呆在我们身边,可以依靠我们辅导你的学习,但是,上了高中、大学,你还能依靠我们帮你吗?所以你现在要养成

好的学习习惯,就为以后打下了自主学习的基础。”在学习过程中,你们不是像有些父母一样非常关注成绩,而是注重培养我良好的学习习惯。考试不好的时候,你们从不批评我,还告诉我:“考试是你最好的朋友,因为它能提醒你、帮助你,所以你要喜欢考试,接受考试,不要排斥你的好朋友。”你们教我学会分析卷子,找丢分都丢在哪种题型上了,平常多加练习,要做到以后都不会在这种题上出错了。

爸爸妈妈,你们在我眼中极其有爱心,每年带着我去参加爱心活动,看望阳光村里贫困家庭的孩子,让我有机会把我读过的书,和弟弟玩过的玩具送给她们,看着她们高兴的样子,我也可开心了。每年通过爱心活动,让我改变了过去的很多缺点:比如挑食呀、嫌衣服不好看啦、坐车时间长了嫌烦等。和她们比我已经很幸福很幸福了,也懂得了珍惜。

感谢爸爸妈妈,我和弟弟很爱你们,我们一定努力学习,用更好的成绩来回报你们。

麻辣点评:父母是孩子最好的老师,为这样的爸爸妈妈欢呼鼓舞,可是,你确定这样的书信格式真的正确吗?

静心乐悠然

郑州四中 卢仪帆

当你决定在记忆的碎片中找出快乐的残影时,淡淡的忧伤便会不期而至。不如,在静心平暖的日子里,细细一品,这时光中隐匿的悠然之乐。

我慢慢地走在热闹欢快的大街上,像个身在异世的陌生人,突然有种很奇怪的感觉涌入心扉。眼眸微漾,看到路边忽而初开了一朵浅紫色的花。它,就像一抹轻浅的紫,拂过我的内心,我不由得心中有了一丝快乐。那么多的事与物,偏让我发现了它。

当你偶然发现生活中的美

好,那快乐,便已来临。

我们带着零钱,拿着提包,坐上一辆从未留意过目的地的公车,到了一个陌生的小镇,看着窗外那陌生城市给你带来惊喜。你可能会偶然发现一家咖啡店或者仅仅是你闻到了这醇香沁人的味道。你推开门,点了一杯咖啡。

一杯咖啡,一本杂志。这一天悄悄流逝,你看着余晖缓缓被那抹白隐去。杯中的咖啡已尽,当你正要离开这个小镇时,你也可能会遇到某个人。在很多年后的这个冬天,在人

生这个十字路口,在彼此温暖的目光里,邂逅了今天的你,重逢了昨日的我。而后,你们微微一笑,当看到对方过得很好很幸福时,两人又擦肩走过,彼此又从彼此的世界中离去。

到了一个陌生的小镇,赏过了那么多的风景,品了那么醇香的咖啡,见了那个曾经那么友好的故人。心中涌起了久违的释然与快乐。我相信那会是你人生中最美的回忆。

静心乐悠然,勿迷惘,勿彷徨,只以本心为路,以东为标! 辅导老师:徐旭东

麻辣点评:这作文就像小镇上的咖啡,是需要用心来品的。

帮助他人,快乐自己

农科路小学三二班 李雪

叮铃铃,下课了,同学们像一群快乐的小鸟飞奔出教室。只有几个人坐在教室里看书,做作业。

李明正在埋头做数学题。突然,他手中的笔停了下来。原来,“拦路虎”出现了,他紧皱着眉头,一会儿搔搔头皮,一会儿用手托着下巴,可怎么也想不出

来,脸涨得像是一个红透了的苹果。坐在他身旁的我发现了他的沮丧,自告奋勇地说:“别灰心,让我来帮你吧!”我耐心地给他解释每一个步骤,还出了几道相似的题目给他做,直到他完全理解了为止。“同桌,谢谢你!”他感激地说。“不客气!互相帮助

是我应该做的。”她微微一笑,又做起自己的作业了。

有了我的帮助,同桌的成绩提高了不少。其他同学们不止一次问我:“你干嘛帮你同桌呀?”我总是毫不犹豫地回答:“帮助别人是我感到最快乐的事情!” 指导教师 宋艳玲

麻辣点评:帮助的是别人,快乐的是自己,这也是我最近感触很深的道理,与李雪小朋友共勉。

■教育资讯

小学生争当安全小卫士

安全教育一直是金水区优胜路小学常抓不懈的课题。继“消防演习”之后,学校号召各班展开了一系列的安全教育主题队会活动。三年级七班召开的“我是安全小卫士”主题队会中,队员们分组查找校园里的安全隐患,并根据查找出的隐患提出自己的“金点子”。队员们

自己动手精心制作了一些安全提示牌,并在课间休息时,在教室、走廊、楼梯拐角处以及洗手间门口举牌示意,并且这些“小卫士”主动负责监督同学们做文明安全的游戏,及时制止不安全行为,为加固校园安全做出了力所能及的贡献,成为优胜路小学的一道新景。 王伟丽

“圣诞老人”空降农科路小学,开启英语周活动

昨日早上,刚刚踏进校园的孩子们都被眼前的景象震惊了,校园里到处都是圣诞节的装扮,圣诞花环、圣诞树、圣诞彩旗、圣诞新年许愿墙、圣诞博物馆……英语组的老师们冒着大风和严寒把校园装扮一新,为的就是一年一度的农科小学英语周活动。英语组的老师们积极筹备,为孩子们准备了许许多多的活动,有猜谜语、看博物馆、记单词等。目的是

让孩子们能在浓厚的氛围中学习英语,使用英语。

最让人惊喜的还是圣诞老人“空降”校园。在圣诞老人的带领下,全校大合唱“Merry Christmas”,并为孩子们送上了祝福,当然也少不了圣诞礼物。但是这礼物可没有那么容易得到,孩子们必须参加一系列的活动,并将手中答题卡上的题目全部完成,才能得到圣诞老人的神秘礼物。 陈姜明

小餐桌彰显大文明

为大力弘扬节约粮食、尊重劳动、珍惜幸福的传统美德,倡导文明消费,节约惜福的良好风气,引导全校同学养成健康文明、绿色低碳的生活习惯。近日,金水区南阳路一小各中队开展“文明餐桌,健康生活”主题中队会。

有的同学用生动的情景剧表演再现了生活中的

浪费现象,有的同学用震撼人心的数据说明了粮食浪费现象的严重性。有的班级还通过教师讲解各地餐桌礼仪、学生列举一些文明就餐的用语和实例、发表倡议、编诗歌等形式在学生中树立文明意识,教育引导学生注意用餐文明、节约粮食。 刘亚萍

“北大成功家庭教育暨高材生培养基地”落户思源教育

12月20日上午,由中原思源辅导学校主办的“成功家庭教育北大专家公益讲座”在中原领航实验学校礼堂举行。本次活动特邀北京大学高材生素养养成与成功教育课题组核心成员周建斌博士主讲,数百名家长慕名而来,会场座无虚席。

在授牌仪式上,北大教授为“家庭教育大讲堂”揭牌,标志着思源教育机构正

式成为北大成功家庭教育实验基地。思源教育机构校长在致辞中说道:“这是思源教育机构传播先进理念采取的又一重要举措,意义非凡。”

在现场,周博士通过生动鲜活的案例和理论知识说明中小学生学习问题及对策,家长们也积极与周博士探讨关于孩子的家庭教育问题。

张碧琼

《心世界-新梦想》圣诞艺术节在郑举行

12月20日下午,位于郑东新区的永和铂爵酒店三楼维也纳音乐厅灯火辉煌、人头攒动,由郑州赋润教育集团、紫英伦国际艺术幼儿园共同主办,美国天才宝贝幼教中心协办的《心世界-新梦想》圣诞艺术节在此隆重举行。

现场,所有家长及小朋友均以盛装出席,大步走上红毯,数百名孩子个个星光

闪耀,萌劲十足。开场,数十名孩子登台表演的国学课堂将观众带入了本次圣诞艺术节的首个篇章“立足传统,弘扬民族文化”。随后的“放眼国际,绽放艺术特色”、“喜欢双节,共创美好未来”两个篇章,将艺术节更是推向高潮,两个半小时的艺术饕餮盛宴,经久不息的掌声,代表了现场观众对本次活动的认可和赞许。 闫明

黄科院发展研讨会成功举办

近日,作为黄河科技学院30年校庆系列活动的收官之作,该校举办了一场关于“发展道路”的研讨会,是为其办学30年来的最高规格。王佐书、钟秉林、于京天、郭建如、蒋笃运、贾连朝、张亚伟、徐越等领导专家共50余人齐聚一堂,总结研讨中国第一所民办高校发展经验,共商转型发展大计。黄河科技学院董事长胡大白、

校长杨雪梅及部分中层干部、教职工代表参加研讨会。

研讨会上,杨雪梅作专题汇报,回顾学校发展历程。专家们则分析了当前高校转型成因、发展的现实需要、国际经验等,为黄科院转型发展献计献策。胡大白在研讨会答谢辞中表示,研讨会坚定了坚持办有中国特色社会主义民办大学的信心和决心。 王嘉文

